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Биологическая олимпиада. 6 кл

1 тур.

1. Какова роль растений в жизни человека?                                       (5 баллов)

2. Какие лекарственные растения нашей местности вы знаете?

    Какие болезни они лечат?                                                                 (3 балла)

3. Чем деревья отличаются от кустарников, а кустарники от трав? (3 балла)

4. Чем микроскоп отличается от лупы?                                               (3 балла)

5. Водоросль спирогира и кувшинка растут в одном водоёме.

    Можно ли их отнести к одной группе растений? Почему?           (7 баллов)

6. Почему цветочные горшки не рекомендуется красить 

    масляной краской?    (7 баллов)

7. Для чего земляника такая яркая и сочная? Думаешь, чтобы

    нам было приятно её есть? Вовсе нет. Земляника появилась,

    когда людей ещё не было. Так для чего же она такая?                  (7 баллов)

8. Перечислите свойства, которыми должно на ваш взгляд, 

    обладать дерево, пригодное для озеленения города.                     (7 баллов)

9. Эколог Ли Талбат сказал: «Мы не унаследовали Землю

    от своих родителей. Мы взяли её взаймы у своих детей»

    Что означают эти слова? Согласны ли вы с ними?                        (6 баллов)

10.Занимательное задание «Кузовок»:

       По тропинке во весь дух мчится из лесу Петух.

       Он кричит: «Ку-ка-ре-ку! Честь и слава грибнику!

       Я наполнил кузов свой и бегу скорей домой!»

       Из-под ёлки фыркнул Ёж: «Все грибы ты растрясёшь!»

       Ёжик прав: у грибника в кузовке одна труха:

       Ка – ро – мас – ле – сы – еж – вик,

       Нок – под – ос – вол – ры – ка – жик,

       Ка – сич – ли – под – ре – бе – зо,

       Нуш – ик – ин – пе – нок – ов – о.

       Изучите эти строчки! Склейте правильно кусочки!
 (2 балла)


                 Всего: 50 баллов.

Тур 2.
1. Тест (выбери верные ответы):

1. Воздух, имеющий большое значение в жизни растений – это…

А) абиотический фактор   Б) биотический фактор

     В) антропогенный фактор

2. Однолетним растением является

     А) морковь     Б) горох     В) капуста

3. К вегетативным органам растений относится

     А) цветок     Б) плод     В) побег

4. Клеточный сок находится

     А) в цитоплазме     Б) в ядре     В) в вакуолях

5.Видоизменением корня не является

     А) клубень у картофеля     Б) корнеплод у моркови

     В) корневые шишки у георгина

(5 баллов)

                2. Напиши термины, исходя из объяснений:

1. Наука о растениях – это…

2. Верхний плодородный слой земли, на котором растут растения – это…

3.Жизненная форма растений с одним одревесневшим стеблем – это..

4. Часть микроскопа, поднимающая столик – это…

5. Зона корня с корневыми волосками – это…

 (5 баллов)

3.Сравни молодую растительную клетку со старой.  
  (5 баллов)

4.Представь, что ты выращиваешь помидоры и картофель.

   Составь список мероприятий, которые повысят их урожайность.                                                                                           (7 баллов)

5. У некоторых растений в ненастную погоду закрываются цветки.

    Как ты думаешь, что это даёт растению?      (3 балла)

                                                                 Всего : 25 баллов.
БИОЛОГИЧЕСКАЯ  ОЛИМПИАДА. 8 кл

1.Тест.
1.В состав листа не входят

А) эпидермис  
 Б) пробка  
 В) ассимиляционная ткань 
  Г) проводящая ткань

2.Плод образуется из

А) яйцеклетки
Б) зиготы 
В) завязи
 Г) семязачатка

3.Гаметофитом в жизненном цикле растений – это

А) растение, образующее гаметы

Б) растение, развивающееся в результате слияния гамет

В) растение, развивающееся из гаметы

Г) видоизменённый лист, на котором образуются гаметы

4.В процессе исторического развития у ели, сосны, можжевельника образовались

А) половые клетки  
 Б) споры 
 В) семена  
 Г) плоды

5.Лишайник, живущий на коре дерева. По отношению к дереву

А) является паразитом  Б) является паразитом в начале роста

В) является паразитом в процессе развития   Г) не является паразитом

6.Кровеносная система имеется у

А) планарии 
Б) дождевого червя   
В) аскариды   

Г) печёночного сосальщика

7.Голова хорошо различима у 

А) беззубки   
Б) морского гребешка  
В) мидии   
Г) прудовика

8.Основным сигналом, вызывающим у птиц инстинкт перелёта, является

А) уменьшение количества корма  
Б) исчезновение насекомых

В) похолодание   
Г) уменьшение длины для перелёта
9.Зубы растут всю жизнь у

А) насекомоядных   
Б) хищных  
В) грызунов   
Г) парнокопытных

10.Детёныши рождаются только в воде у

А) бобров   
Б) моржей   
В) дельфинов  
Г) котиков

11.Соединительная ткань состоит из

А) клеток с короткими и длинными отростками

Б) клеток серповидной формы

В) плотно прилегающих друг к другу клеток

Г) рыхло расположенных клеток, между которыми находится межклеточное вещество

12. Мышц нет в

А) сердце   
Б) кровеносных сосудах   
В) кишечнике   
Г)лёгких

13.Самая длинная кость в организме человека

А) плечевая  
Б) большая берцовая  
В) бедренная   
Г) грудная

14.Регуляция функций в организме человека осуществляется

А) только нервной системой   
Б) только эндокринной системой

В) нервно – гуморальным способом  
 Г) с помощью безусловных рефлексов

15. Организм как единую систему отражает следующая последовательность понятий

А) орган – ткань – организм – клетка - система органов

Б) ткань – клетка – орган - система органов  - организм

В) клетка – ткань – орган - система органов - организм

Г) система органов – ткань – организм – клетка – орган

          (15 баллов)

2. Какие растения и как в природных условиях получают минеральное питание не из почвы?                                                                    (6 баллов)

3. Известно, что птицы устраивают гнёзда не на любом дереве. У многих видов птиц есть «предпочитаемые» виды растений, на которых они гнездятся чаще всего. Каковы могут быть причины таких связей? Как проверить каждое из предложенных вами объяснений?           (10 баллов)

4. Приручение диких животных и превращение их в домашние, специально разводимых человеком, называют одомашниванием. Какое значение играют одомашненные животные в хозяйстве человека? В каждом случае ответ подтвердите примерами.                                                                (8 баллов)

5. Какие особенности строения скелета способствуют дыхательным движениям человека?                                                                     (4 балла)                                                                                

                                                                        ВСЕГО: 43 балла 

   БИОЛОГИЧЕСКАЯ  ОЛИМПИАДА: 7 кл

Тур 1.
1. Какое значение в жизни цветковых растений имеет вода?        (5 баллов)

2.Зачем кактусу колючки?
 (3 балла)

3. Принято собирать в кучи и сжигать опавшие листья. 

    Хорошо это или плохо? Почему?
 (5 баллов)

4.На грядке с огурцами юннаты оборвали пустоцветы.

   Правильно ли они сделали? Почему?                                             (3 балла)

5.Шумит в синеве неба вершина могучего дуба. Здесь под 

   облаками работает зелёная лаборатория. Внизу, под деревом, 

   толщу лесной почвы пронизывают корни дерева. Здесь 

   работает подземная лаборатория. Что это за лаборатории?         (5 баллов)

6. В чём состоят недостатки выращивания одних растений 

    на одной и той же грядке в течение нескольких лет?                   (5 баллов)

7. Распределите животных:

	1. аскарида

2. актиния

3. бабочка-крапивница

4. вольвокс

5. дождевой червь


	6.кит

7.крот

8.лось

9.муравей

10.орёл


по средам их обитания: а) наземно-воздушная   б) водная

                                         в) почвенная    г) организменная.      (4 балла)

8. Какие особенности характерны для прикреплённых 

     и малоподвижных кишечнополостных. Как связаны эти 

     особенности с их образом жизни?                                         (5 баллов)

                                                                                                 Всего 35 баллов.

Тур 2.
               1.Тест (выберите верные ответы):

1.Растения, не имеющие корней, стеблей и листьев, относят к

А) папоротникам  Б) мхам   В) водорослям   Г) хвощам

2.Удаление ненужных растению веществ осуществляется в процессе

А) испарения воды  Б) фотосинтеза  В) гниения  Г)листопада

3.Однодомное растение – это

А) тополь  Б) огурец  В) верба  Г) облепиха

4. Плод гороха

     А) боб    Б) стручок    В) семянка       Д) коробочка

5.К семейству Лилейных относятся

А) картофель и перец   Б) фасоль и горох

В) рожь и пшеница       Г) лук и чеснок

6.Не имеют настоящего ядра

А) хламидомонада         Б) амёба

В) инфузория                 Г) молочнокислая бактерия

7.Тело лишайников состоит из

А) вирусов и бактерий         Б) водорослей и грибов

В) бактерий и водорослей    Г) грибов и бактерий
(7 баллов)

                  2. Напишите термины, исходя из объяснений:

1.Защитное образование кончика корня – это…

2.Нижняя часть пестика в цветке растения – это…

3. Подземный видоизменённый побег у ландыша – это…

4. Морская водоросль, называемая морской капустой – это…

5.Группа клеток, сходных по строение, происхождению и выполняющих 

одну функцию, и межклеточное вещество – это…

6.Покоящееся состояние, в которое переходят простейшие 

при неблагоприятных условиях – это…

7.Восстановление повреждённых или утраченных органов организмом –

это…


(7 баллов)

3.В трагедии В. Шекспира «Гамлет» Офелия, собрав букет цветов, раздаёт их придворным и членам королевской семьи, как средство от разных болезней. От каких болезней может вылечиться придворный, получивший от Офелии:   1) зверовой,   2) ландыш,   3) ромашку аптечную,   4) чистотел,

5) пустырник

           
(5 баллов)

4.Некоторые животные поедают у растений только цветы. С чем это может

быть связано?                                                  (4 балла)

5Установлено, что в семьях, где держат собаку, продолжительность жизни больше, чем в семьях без собак. Предположите как можно больше объяснений этого результата.

                                           (7 баллов)                                              
                                                                                                    Всего: 30
ОЛИМПИАДА 9 кл

Задание 1. Тест.  
1. В клетках растений крахмал откладывается в

А) цитоплазме   Б) клеточном соке   В) лейкопластах   Г) хлоропластах

2. Для плетения лаптей на Руси собирали

А) кору   Б) пробку   В) луб   Г) молодую древесину

3. После опадания листьев на стебле остается

А) листовой след   Б) почечное кольцо   В) листовой рубец   г) чечевички

4. Соцветие, в котором сидячие цветки располагаются на удлиненной главной оси, называется

А) кисть   Б) початок   Г) головка   В) колос

5. Плод ягода характерен для представителей семейства

А) Пасленовых   Б) Крестоцветных   В) Сложноцветных   Г) Бобовых

6. Большинство моллюсков от кольчатых червей отличает

А) билатеральная симметрия   Б) вторичная полость тела   В) аметамерное строение   Г) три отдела пищеварительной системы

7. Впервые анальное отверстие появляется у

А) сосальщиков   Б) ленточных червей   В) нематод   Г) кольчатых червей

8. Среди ниже перечисленных червей раздельнополым является

А) планария    Б) пиявка   В) печеночный сосальщик   Г) аскарида

9. Переваривание пищи у птиц начинается в

А) ротовой полости   Б) мускульном отделе желудка   В) железистом отделе желудка   Г) зобе

10. Среди хордовых животных живорождение отсутствует в классе

А) Рыбы   Б) Пресмыкающиеся   В) Птицы   Г) Млекопитающие

11. Наиболее разнообразной группой тканей являются

А) эпителиальные   Б) соединительные   В) мышечные   Г) нервные

12. Центры голода и жажды в организме человека находятся в

А) больших полушариях   Б) продолговатом мозге   В) промежуточном мозге  Г) мозжечке

13. Конечным продуктом обмена углеводов являются

А) углекислый газ, мочевина   Б) углекислый газ, вода   В) углекислый газ, вода, мочевина   Г) углекислый газ, вода, соли фосфорной кислоты

14. Признаком артерий является

А) наличие клапанов   Б) низкое давление   В) хорошо развития гладкая мускулатура   Г) покрытие серозной оболочкой

15. Очищение крови от токсичных веществ происходит в

А) легких   Б) печени   В) селезенке   Г) почках

16. Для получения энергии в клетке в первую очередь происходит окисление

А) белков   Б) жиров   В) углеводов   Г) всех органических веществ в равной степени

17. Сплошной слой цитоплазматической мембраны образуют

А) белки   Б) углеводы   В) липиды   Г) нуклеиновые кислоты

18. Аминокислоты являются мономерами молекул

А) белков   Б) нуклеиновых кислот   В) углеводов   Г) липидов

19. Общей чертой в строении всех нуклеиновых кислот является

А) мономер – нуклеотид   Б) тип углевода   В) тип азотистого основания   Г) структура молекул

20. Вирусы паразитируют на уровне

А) генетическом   Б) клеточном   В) тканевом   Г) организменном

20 баллов

Задание 2. Напишите названия терминов, исходя из определений соответствующих понятий:

1. Жизненная форма многолетних растений, похожих на кустарники, но гораздо меньших размеров…

2. Участок в пробке растений с рыхло расположенными клетками, выполняющий функцию газообмена…

3. Раздел зоологии, изучающий рыб…

4. Неподвижная и непитающаяся  стадия развития насекомых  с полным превращением…

5. Изменение формы стопы, характеризующееся опусканием продольного или поперечного свода…

6. Генетически обусловленное заболевание несвертываемости крови, которое выражается в длительных неостанавливающихся кровотечениях…

7. Система, состоящая из рецептора, проводящего пути (нерва) и центра в коре больших полушарий головного мозга…

8. Ферментативный анаэробный процесс распада глюкозы до молочной кислоты…

9. Утрата белковой молекулой своей структурной организации…

10. Участок ДНК, несущий информацию об одном белке…

10 баллов

Задание 3.

Можно ли считать Буратино и Папу Карло родственниками на клеточном и тканевом уровне. Ответ обоснуйте.

15 баллов

Задание 4.

Представьте себе, что вы – лягушка. Как вы чувствуете себя на суше и в воде? Где вам нравится больше?

7 баллов

Задание 5

Представьте, что ваша кузина устроилась на должность дегустатора. Какие действия на службе и дома сделают ее работу наиболее эффективной?

8 баллов

